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1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Целью выполнения контрольной работы является проверка и закрепление теоретических  знаний и практических навыков, полученных в процессе изучения дисциплины «Бухгалтерский управленческий учет» .

При изучении дисциплины «Бухгалтерский управленческий учет» студент-заочник выполняет контрольную работу, предусмотренную учебным планом.  Задание контрольной работы включает в себя 3 раздела. Первый раздел представлен теоретическими вопросами (рефератами). Второй раздел предполагает выполнение практического задания по вариантам. При выполнении практических заданий студент должен обоснованно и четко изложить ход решения и сделать необходимые выводы. Третий раздел представлен тестовыми заданиями. Ответы на тестовые вопросы позволят закрепить знания ключевых терминов и понятий управленческого учета. Выбор темы реферата, а также номера практического задания производится согласно распределению по вариантам.
Выполнение тестового задания  предполагает самостоятельную работу студентов с литературой и нормативными документами и, как следствие, нахождение правильного ответа на поставленный в задании вопрос. В тестах приведен один правильный вариант ответа.


По структуре ответ на тестовое задание должен включать:

1) формулировку вопроса, приведенного в задании;

2) букву, под которой содержится правильный ответ на вопрос и полную формулировку правильного ответа.

Студенты, не выполнившие контрольную работу, к сдаче экзамена не допускаются. Если контрольная работа выполнена без соблюдений требований, не полностью, или не по своему варианту, она возвращается студенту. Номер варианта контрольной работы совпадает с последней цифрой номера зачетной книжки. На титульном листе контрольной работы необходимо указать полный номер зачетной книжки и номер варианта.

2. ТРЕБОВАНИЯ, ПРЕДЪЯВЛЯЕМЫЕ К ОФОРМЛЕНИЮ контрольнОЙ РАБОТЫ
При подготовке работы студенты должны изучить нормативные документы по рассматриваемым вопросам, при этом целесообразно использовать материалы информационно-справочных систем «Гарант», «Кодекс», «Консультант-плюс» и т.д., что позволит избежать обращения к устаревшим нормативным документам.

Письменная работа должна состоять::

· титульный лист (оформить согласно приложению 1);

· содержание 

Задание 1. Реферат на тему «…» ………....3 стр.

Задание 2. Решение задачи вариант №…..13 стр.

Задание 3. Тест вариант № …………….…15 стр.

Список использованной литературы… …18 стр.

Приложение (при необходимости) ,,….…..20 стр.

· раскрытие темы реферата (объем 10 стр.)

· условия и решение задачи; 

· решение теста;

· список использованной литературы;

· приложений (при необходимости).

Основные параметры оформления контрольной работы:

· текст контрольной работы печатается на одной стороне стандартной белой бумаги формата А 4;

· при компьютерной печати используется 14 шрифт, через 1,5 интервала (28-30 строк на одной странице), ширина строки - 60-65 знаков (считая каждый знак препинания и пробел между словами также за печатный знак), с использованием автоматического переноса, размер абзацного отступа («красная строка») должен быть равен 1,25 см., выравнивание основного текста – «по ширине»;

· размер полей страницы: левое - 30 мм - для переплета, правое - 15 мм, верхнее и нижнее - 20 мм:

· заголовки печатаются по центру страницы;

· цифру, обозначающую порядковый номер страницы, ставят вверху справа. Нумерация начинается с листа введения. Работа имеет сквозную (единую) нумерацию, включая библиографический список и приложения;

· при использовании информации из литературных источников на них обязательно делается ссылка, например: [3, с. 34]. Первое число в скобках должно соответствовать порядковому номеру в библиографическом списке, который представляется в конце работы. Название литературного источника в списке оформляется в соответствии с ГОСТ 7.1 - 2003 «Библиографическое описание документа. Общие требования и правила составления». Первое задание – реферат – обязательно включает ссылки на литературу.

3. ЗАДАНИЯ КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ

3.1. Первое задание - реферат выполняется согласно выбранному варианту (таблица 1). Во введении обосновывается актуальность темы реферата и формулируется цель, задачи, в зависимости от темы реферата рассматриваются экономическая сущность и содержание исследуемого вопроса. Реферат может содержать 2 или 3 вопроса для раскрытия темы. В заключении дается краткое изложение выводов. Список использованной литературы должен включать не менее 10 источников информации (законодательно-нормативные документы, учебная литература, газеты, журналы, интернет), обязательно включить в список использованной литературы источники последних (свежих) годов изданий. Объем реферата не более 10-15 страниц.

Таблица 1. Выбор темы реферата

	Первая буква фамилии студента
	Номер темы
	Первая буква фамилии студента
	Номер

темы
	Первая буква фамилии студента
	Номер темы

	А
	1
	К
	10
	У
	20

	Б
	2
	Л
	        11
	Ф
	21

	В
	3
	М
	        12
	Х
	22

	Г
	4
	Н
	        13
	Ц
	23

	Д
	5
	О
	        14
	Ч,
	24

	Е
	6
	П
	        15
	Ш, Щ
	25

	Ж
	7
	Р
	        16
	Э
	26

	З
	8
	С
	        17
	Ю
	27

	И
	9
	Т
	        19
	Я
	28


Темы рефератов

1. Виды экономической информации и её отражение в системе хозяйственного учёта предприятия.

2. Сущность, содержание и назначение управленческого учёта. Его взаимосвязь с другими видами хозяйственного учёта.

3. Сравнительные характеристики управленческого и финансового учёта. 

4. Варианты организации управленческого учёта. Детализация плана счетов.

5. Затраты, расходы и себестоимость продукции.

6. Классификация затрат по экономическим элементам и статьям калькуляции.

7. Классификация затрат по целям управления.

8. Процесс управления затратами на предприятии. 

9. Генеральные бюджеты производственного и торгового предприятия.

10. Составление плановых калькуляций себестоимости продукции.

11. Общая схема учёта производства и продажи продукции.

12. Учёт и распределение технологических затрат.

13. Учёт и распределение расходов на содержание и эксплуатацию оборудования.

14. Учёт и распределение расходов по обслуживанию производства и управлению.

15. Учёт и списание производственных потерь.

16. Учёт движения деталей и полуфабрикатов в производстве. 

17. Инвентаризация и оценка незавершенного производства.

18. Обобщение и синтетический учёт затрат на производство.

19. Позаказный метод учёта затрат и калькулирования себестоимости продукции.

20. Попроцессный метод учёта затрат и калькулирования себестоимости продукции.

21. Сущность и цели системы учёта "стандарт-кост". Нормативное хозяйство предприятия.

22. Анализ отклонений прямых и косвенных затрат на производство продукции.

23 Учет и анализ по центрам ответственности.

24. Общая схема и особенности учёта затрат в системе "директ-костинг". Варианты системы "директ-костинг".

25. Поведение постоянных и переменных затрат в зависимости от изменения объёма производства.

26. Условия безубыточности производства и продаж продукции. Основные  пути увеличения прибыли предприятия.

27. Использование учёта затрат в принятии краткосрочных управленческих решений.

28. Использование учёта затрат в принятии долгосрочных  управленческих решений.

3.2. Задание второе – решение задачи по темам исчисления себестоимости продукции растениеводства или животноводства, выполняется согласно варианту (таблица 2). 

Таблица 2 – Выбор варианта

	№ варианта
	Вариант 1
	Вариант 2
	Вариант 3
	Вариант 4
	Вариант 5
	Вариант 6

	Первая буква фамилии студента
	А

Ж

Н

У

Щ
	Б

З

О

Ф

Э
	В

И

П

Х

Ю
	Г

К

Р

Ц

Я
	Д

Л

С

Ч
	Е

М

Т

Ш


Источник для второго задания: Бухгалтерский учет в сельском хозяйстве: Учебно-методическое пособие/ Л.И. Хоружий, Р.Н. Расторгуева, Л.В. Постникова, М.А. Шадрина, И.В. Харчева, Л.В. Евграфова. М.: Изд-во РГАУ – МСХА имени К.А. Тимирязева, 2010. 51 с.
Вариант 1.


Требуется: На основании выписок из аналитических счетов синтетического счета 20/1 рассчитать фактическую себестоимость единицы соответствующей продукции растениеводства. Показатели выписки приведены за год, после закрытия 23, 25, 26 счетов. Все расчеты производить с точностью до второго знака.

Задание по теме «калькуляция себестоимости зерновых культур»

Условие: выписка из аналитического счета «Озимые зерновые»

	Содержание
	Дебет всего, руб
	Кредит (выход продукции)

	
	
	Зерно 
	Зерноотходы*
	Солома**
	Всего, руб.

	
	
	Кол-во, ц
	Сумма, руб.
	Кол-во, ц
	Сумма, руб.
	Кол-во, ц
	Сумма, руб.
	

	Сальдо на 01.01.20___г.
	142629
	
	
	
	
	
	
	

	Оборот за отчетный год
	720000
	10000
	750000
	1500
	37500
	12000
	60000
	847500

	Всего 
	862629
	10000
	750000
	1500
	37500
	12000
	60000
	847500


Требуется:

1. Определить себестоимость 1 ц продукции озимых зерновых (таблица 1)

2. Определить калькуляционные разницы и скорректировать плановую себестоимость до фактической по направлениям их списания (таблица 2)

*- по данным лабораторного анализа, в зерноотходах содержится 40% полноценного зерна

**- солома оценена по нормативным затратам на ее сбор

Таблица 1 - Калькуляция себестоимости продукции озимых зерновых

	1. Используемые зерноотходы, в перерасчете на полноценное зерно,ц
	

	2. Всего зерна в перерасчете на полноценное, ц
	

	3. Удельный вес полноценного зерна в общей массе, %
	

	4. Удельный вес зерноотходов составляет, %
	

	5. Затраты на выращивание за вычетом стоимости побочной продукции, руб
	

	6. Затраты, приходящиеся на полноценное зерно, руб
	

	7. Затраты, приходящиеся на зерноотходы, руб
	

	8. Себестоимость 1 ц зерноотходов, руб
	

	9. Себестоимость 1 ц полноценного зерна, руб.
	


Таблица 2 - Списание калькуляционных разниц

	Направления использования продукции
	Кол-во, ц
	Калькуляционная разница, руб
	В дебет счетов

	1.Полноценное зерно
	100000
	
	

	1.1. Реализовано
	8000
	
	

	1.2. Израсходовано на посев
	1000
	
	

	1.3. Остаток на складе
	1000
	
	

	2. Зерноотходы, переданные в переработку
	1500
	
	


Вариант 2

Условие 1: коэффициенты для распределения затрат многолетних трав:

Сено- 1,0

Семена – 75,0

Зеленая масса – 0,3

Условие 2: выписка из аналитического счета «Многолетние травы»

	Содержание
	Дебет всего, руб
	Кредит (выход продукции)

	
	
	сено
	семена
	Зеленая масса
	Всего, руб.

	
	
	Кол-во, ц
	Сумма, руб.
	Кол-во, ц
	Сумма, руб.
	Кол-во, ц
	Сумма, руб.
	

	Сальдо на 01.01.20___г.
	7840
	
	
	
	
	
	
	

	Оборот за отчетный год
	123380
	1200
	20400
	60
	76500
	5300
	27030
	123930

	всего
	131220
	1200
	20400
	60
	76500
	5300
	27030
	123930


Требуется: определить себестоимость 1 ц продукции многолетних трав (таблица 1)

Таблица 1 - Калькуляция себестоимости продукции многолетних трав

	Произведено продукции в условных единицах:
	

	1. Сена
	

	2. семян
	

	3. зеленой массы
	

	итого
	

	Удельный вес каждого вида продукции, %
	

	1. Сена
	

	2. семян
	

	3. зеленой массы
	

	итого
	

	Затраты отнесенные на каждый вид продукции, руб
	

	1. Сена
	

	2. семян
	

	3. зеленой массы
	

	итого
	

	Себестоимость 1 ц каждого вида продукции, руб
	

	1. Сена
	

	2. семян
	

	3. зеленой массы
	


Вариант 3

Задание: калькуляция себестоимости продукции многолетних насаждений (садоводства)

Условие 1: средняя реализационная цена:

1 ц яблок – 600 руб.

1 ц слив – 850 руб.

1 ц вишни – 955 руб.

Условие 2: выписка из аналитического счета «Многолетние насаждения»

	Содержание
	Дебет всего, руб
	Кредит (выход продукции)
	Всего, руб

	
	
	яблоки
	сливы
	вишня
	черенки и отводки, руб
	

	
	
	Кол-во, ц
	Сумма, руб.
	Кол-во, ц
	Сумма, руб.
	Кол-во, ц
	Сумма, руб.
	
	

	Оборот за отчетный год
	477800
	1000
	400000
	50
	25000
	100
	44000
	35000
	504000


Требуется: определить фактическую себестоимость 1 ц каждого вида продукции многолетних насаждений (садоводства). Расчет произвести в таблице 1.

Краткие методические указания


Расчет себестоимости продукции многолетних насаждений в неспециализированных хозяйствах рассчитывается по методу реализационных цен.


При исчислении фактической себестоимости плодов и ягод из общей фактических затрат на плоды, из общей суммы затрат на эксплуатацию садов плодоносящего возраста необходимо исключить стоимость черенков, усов, отводков по цене их реализации (использования). Полученные затраты (за минусом стоимости черенков) распределяются по отдельным видам плодов пропорционально их удельному весу в стоимости полученной продукции по ценам реализации.

Таблица1 - Калькуляция продукции садоводства в неспециализированных хозяйствах

	Показатель
	Культура (продукция)
	всего

	
	яблоки
	сливы
	вишня
	

	1.цена реализации за 1 ц., руб
	
	
	
	х

	2.стоимость продукции по ценам реализации, руб.
	
	
	
	


	3.коэффициент распределения затрат
	
	
	
	

	4.затраты относимые на продукцию, руб.
	
	
	
	

	5.себестоимость 1 ц продукции, руб
	
	
	
	х


Вариант 4

Задание: калькуляция себестоимости продукции овощеводства (закрытого грунта)

Условие 1: выписка и аналитического счета «овощи пленочных теплиц»

	Содержание
	Дебет всего, руб
	Кредит (выход продукции)

	
	
	Лук-перо
	огурцы
	помидоры
	Всего, руб.

	
	
	Кол-во, ц
	Сумма, руб.
	Кол-во, ц
	Сумма, руб.
	Кол-во, ц
	Сумма, руб.
	

	Сальдо на 01.01.20___г.
	54000
	
	
	
	
	
	
	

	Оборот за отчетный год
	426000
	550
	231000
	270
	135000
	240
	168000
	534000

	всего
	480000*
	550
	231000
	270
	135000
	240
	168000
	534000


*-в т.ч. прямые затраты (семена, посадочный материал, прямая заработная плата и др.) на выращивание: лука на перо-180000 руб., огурцов – 90000 руб., помидоров – 120000 руб.


Требуется: определить себестоимость 1 ц каждого вида овощей закрытого грунта (таблица 1).

Краткие методические указания


Для определения фактической себестоимости овощей закрытого грунта необходимо определить общие (распределяемые) затраты для всех видов культур. Для этого из общей величины фактических затрат необходимо вычесть все прямые затраты. Распределяемые затраты (общие для всех культур) распределяются пропорционально квадрато-метро-дням, т.е. произведению площади занятой той или иной культурой и времени ее выращивания. 


В хозяйстве в пленочных теплицах в течение года культуры выращивались:

	Показатель
	Культура (продукция)
	всего

	
	Лук-перо
	огурцы
	помидоры
	

	1. площадь, м2
	1000
	500
	500
	2000

	2. продолжительность выращивания, дней
	60
	90
	110
	х




Фактические затраты на производство каждого вида продукции складываются из прямых затрат и доли распределяемых, относящихся к данному виду овощей.

Таблица 1 - Калькуляция себестоимости продукции овощеводства (закрытого грунта)

	1. себестоимость 1 квадратного метро-дня, руб
	

	2. затраты на выращивание, руб
	

	2.1. лук-перо
	

	2.2. огурцов
	

	2.3. помидор
	

	3. фактическая себестоимость 1 ц продукции, руб
	

	3.1. лук-перо
	

	3.2. огурцов
	

	3.3. помидор
	


Вариант 5

Задание: калькуляция себестоимости продукции птицеводства

Условие 1: выписка из аналитического счета «Родительское стадо кур»

	Содержание
	Дебет всего, руб
	Кредит
	Всего, руб

	
	
	Яйца, тыс. шт
	Побочная продукция, руб
	

	
	
	Кол-во
	Тыс. шт
	
	

	Оборот за отчетный год (затраты по содержанию родительского стада кур)
	1288000
	1020
	1173000
	64000
	1237000


Условие 2: закладка последней партии яиц произведена 16 декабря отчетного года (продолжительность инкубации 15 дней).

Условие 3: выписка из аналитического счета «Инкубационный цех»

	Содержание 
	дебет
	кредит
	Всего, руб

	
	Кол-во, шт
	Сумма, руб.
	Суточные цыплята, шт
	Побочная продукция, руб
	

	
	
	
	Кол-во
	Сумма, руб
	
	

	Незавершенное производство на начало года
	20000
	25600
	
	
	
	

	Заложено яиц в инкубатор в отчетном году по фактической себестоимости
	380000
	
	370000
	888000
	15400
	903400

	Затраты по инкубации яиц, учтенные за отчетный год (без стоимости заложенных яиц на инкубацию)
	
	484514
	
	
	
	

	Итого за отчетный период
	
	
	
	
	
	

	Незавершенное производство на конец года
	15000
	
	
	
	
	


Требуется:

1. определить себестоимость 1000 шт. яиц

2. определить фактическую стоимость яиц, заложенных в инкубатор в отчетном году

3. определить стоимость незавершенного производства на конец года

4. определить себестоимость одного суточного цыпленка, руб. Расчет произвести в таблице 1 

Краткие методические указания


В птицеводстве, в связи с раздельным учетом затрат по технологическим группам, объектом исчисления себестоимости по каждой группе практически является один вид продукции. Себестоимость продукции птицеводства исчисляется в следующей последовательности.

1. Определяется себестоимость взрослого стада птицы, поскольку могут быть использованы цехом инкубации

2. Калькулируется себестоимость суточных цыплят


По промышленному и родительскому стаду кур исчисляется себестоимость 1000 шт яиц. Для этого из общей суммы затрат на содержание взрослого стада птицы исключают стоимость побочной продукции (пух, перо, помет, битые яйца). Оставшаяся сумма затрат составляет себестоимость яиц.


Учет затрат по инкубации яиц ведется по номенклатуре статей, принятой в животноводстве, с добавлением статьи «стоимость яиц, заложенных на инкубацию». По этой статье учитывают плановую себестоимость яиц, заложенных на инкубацию, которая в конце года доводится до уровня фактических затрат путем списания калькуляционных разниц. Покупные племенные яйца, закладываемые на инкубацию, оцениваются по фактической стоимости.


Объектом калькуляции по инкубации являются суточные птенцы (деловой выход), себестоимость которых определяется стоимостью яиц, заложенных на инкубацию, плюс фактические расходы по инкубации и минус стоимость побочной продукции. Фактические затраты по инкубации определяются путем добавления к стоимости незавершенного производства по цеху на начало года затрат текущего года за вычетом стоимости незавершенного производства на конец года.

Стоимость незавершенного производства на конец года определяется следующим образом:

1. Плановую себестоимость суточного цыпленка делят на 21 (количество дней инкубации) и умножают на продолжительность (дней) инкубации до 1 января

2. Полученное значение умножают на количество заложенных в инкубатор яиц на конец года

Расчет себестоимости 1000 шт. яиц (условие 1)

1. Затраты на основную продукцию –

2. Себестоимость 1000 шт. яиц – 

Таблица 1 - Расчет себестоимости суточного цыпленка

	Показатели 
	Количество, шт
	Сумма, руб

	Незавершенное производство  на начало года
	
	

	Заложено яиц в инкубатор в отчетном году по фактической себестоимости
	
	

	Затраты по инкубации яиц, учтенные за отчетный год 9без стоимости яиц, заложенных на инкубацию)
	
	

	Стоимость побочной продукции
	
	

	Незавершенное производство на конец года
	
	

	Фактическая себестоимость суточных птенцов
	
	

	Оприходовано птенцов по плановой себестоимости
	
	

	Фактическая себестоимость одного суточного цыпленка
	
	


Вариант 6

Задание: Калькуляция себестоимости продукции овцеводства

Условие 1: Условных корм.ед. на 1 ц продукции:

1 ц шерсти – 88 корм ед

1 ц живой массы – 8,9 корм.ед

Условие 2: Доля затрат, относимая на приплод составляет 10% (мясошерстное овцеводство) от общей суммы затрат на содержание овец основного стада.

Условие 3: выписка из аналитического счета «Основное стадо овец (овцематки с ягнятами до отбивки)».

	Содержание
	Дебет всего, руб
	Кредит (выход продукции)

	
	
	приплод
	шерсть
	Прирост живой массы молодняка до отбивки
	Побочная продукция, руб
	Всего, руб

	
	
	Кол-во, гол
	Сумма, руб.
	Кол-во, гол
	Сумма, руб.
	Кол-во, гол
	Сумма, руб.
	
	

	Затраты на содержание овец основного стада
	3205000
	2500
	305000
	120
	960000
	740
	1850000
	80000
	3195000


Требуется: 

1. Определить фактическую себестоимость 1 гол приплода 

2. Определить фактическую себестоимость 1 ц шерсти

3. Определить фактическую себестоимость 1 ц прироста ягнят до момента отбивки

4. Расчеты произвести в таблице 1

Краткие методические указания


По основному стаду овец исчисляется себестоимость шерсти, приплода и  прироста живой массы молодняка до момента отбивки от  маток. Себестоимость ягнят на момент рождения определяется в шерстно-мясном и мясошерстном овцеводстве в размере 10%, романовском – 12% и в каракульском – 15% от общей суммы затрат на содержание овец основного стада.


Калькуляция фактической себестоимости основных видов продукции производится в следующей последовательности.

1. Из общей суммы затрат на содержание основного стада овец исключаются стоимость побочной продукции (навоз, шкурки мертворожденных и павших ягнят)

2. Определяется себестоимость ягнят на момент рождения (исходя из процента отношения затрат)

3. Оставшаяся сумма затрат, распределяется между шерстью и приростом живой массы ягнят до их отбивки пропорционально у.к.е затрачиваемым на 1 ц шерсти и один центнер прироста живой массы.

Таблица 1 - Калькуляция себестоимости продукции основного стада овец

	№
	Показатели 
	значение

	1
	Затраты на содержание овец основного стада, руб
	

	2
	Стоимость побочной продукции, руб
	

	3
	У.к.е на 1 ц шерсти
	

	4
	У.к.е. на 1 ц живой массы
	

	5
	Затраты отнесенные на приплод, руб
	

	6
	Уд. вес затрат (%), отнесенных на
	

	7
	А) шерсть
	

	8
	Б) прирост живой массы ягнят до отбивки
	

	9
	Затраты отнесенные на:
	

	10
	А) шерсть
	

	11
	Б) прирост живой массы ягнят до отбивки
	

	12
	Количество полученной продукции
	

	13
	А) шерсть, ц
	

	14
	Б) прирост живой массы до отбивки, ц
	

	15
	В) приплод, гол
	

	16
	Себестоимость единицы продукции, руб
	

	17
	А) 1 ц шерсти
	

	18
	Б) 1 ц прироста живой массы ягнят до отбивки
	

	19
	В) 1 гол. приплода
	


3.3. Тестовые задания контрольной работы. Вариант тестового задания выбирается согласно таблице 3.
Таблица 3 Выбор варианта для выполнения теста

	№ варианта
	Вариант 1
	Вариант 2
	Вариант 3
	Вариант 4
	Вариант 5

	Первая буква фамилии студента
	А

Е

Л

Р

Х

Э
	Б

Ж

М

С

Ц

Ю
	В

З

Н

Т

Ч

Я
	Г

И

О

У

Ш


	Д

К

П

Ф

Щ




Выполнение теста оформить в таблице 4.

Таблица 4 – Решение теста вариант № _____

	Вопрос 
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Ответ 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


ВАРИАНТ 1

1 . Управленческий учет представляет собой подсистему:

    а) статистического учета;

    б) финансового учета;

    в) бухгалтерского учета.

2. Определите к какой из указанных категорий относятся перечисленные ниже затраты производственных компаний:

	 Категория затрат
	Затраты

	1. Постоянные
	   А) амортизация оборудования здания;

   Б) прямые трудовые затраты;

   В) затраты инструментов;

   Г) затраты на отопление;

   Д) налог на имущество;

   Е) косвенные трудовые затраты;

   Ж) затраты на электроэнергию;

   3) заработная плата управленческого персонала;

   И) затраты на телефон;

   К) прямые материальные затраты.



	2. Переменные
	

	3. Полупеременные


	


3. В условиях системы «директ-костинг» постоянные общепроизводственные расходы списываются проводкой:

   а) Д20 К25;

   б) Д43 К25;

   в) Д90 К25;

   г) в соответствии с учетной политикой организации.

4. Изделия продаются по цене 25 руб. за единицу, переменные затраты составляют 17 руб. за единицу изделия, постоянные затраты – 350000 Руб. за период. Определить количество изделий в точке безубыточности:

   а) 14000;

   б) 8334;

   в) 43750;

   г) 25750.

5. Термин «бюджет» в управленческом учете означает:

   а) план работы организации в долгосрочном периоде;

   б) план работы организации в краткосрочном периоде;

   в) государственный бюджет;

   г) ни один ответ не верен;

   д) все ответы верны.

6. Предприятием производится 5 видов изделий из 10 наименований материалов. Сколько аналитических счетов потребуется для отражения этой информации в системе бухгалтерского управленческого учета:

   а) 50;

   6) 5;

   в) 15;

   г) 10.

7. Оценка деятельности центров ответственности будет объективной при выполнении следующих условий:

а) руководство знает методику расчета показателей, по которым выполняется оценка, и их значение;

б) руководству известны конкретные условия деятельности соответствующих сегментов бизнеса;

в) затраты, общие для всех сегментов бизнеса (общефирменные накладные расходы), должны быть распределены между ними на справедливой основе;

г) все ответы верны.

8. Учет производственных затрат в сельскохозяйственных организациях осуществляется на основе:

а) первичных документов, оформленных в соответствии с установленным порядком;

б) первичных документов;

в) первичных документов, заверенных печатью организации и подписью руководителя.

9. Объектами учета затрат в растениеводстве являются:

а) сельскохозяйственные культуры, группы однородных по технологии выращивания культур; виды работ незавершенного производства; затраты, подлежащие распределению; прочие объекты;

б) сельскохозяйственные культуры, группы однородных по технологии выращивания культур; прочие объекты;

в) отдельные виды и группы скота в пределах отраслей.

10. К обслуживающим производствам и хозяйствам в сельскохозяйственных организациях относятся:

а) жилищно-коммунальное хозяйство, детские дошкольные учреждения, дома отдыха, санатории и другие учреждения культурно-бытового обслуживания;

б) жилищно-коммунальное хозяйство, предприятия общественного питания, столовые, бани, прачечные, пошивочные мастерские, детские дошкольные учреждения, дома отдыха, санатории и другие учреждения культурно-бытового обслуживания;

в) затраты по содержанию детских дошкольных учреждений.

ВАРИАНТ 2
1. Основой бухгалтерского управленческого учета является:

   а) финансовый бухгалтерский учет;

   б) налоговый учет;

   в) производственный учет;

   г) статистический учет.

2.Определите, к какой из указанных категорий относятся перечисленные

   ниже затраты банка:

	Категория затрат
	Затраты

	1. Постоянные
	А) затраты на аренду компьютере (лизинг);

   Б) амортизация офисного оборудования зданий;

   В) затраты на дискеты и другие накопители;

   Г) затраты на телефон;

   Д) аренда зданий;

   Е) заработная плата (почасовая) операторов на компьютерах;

   Ж) затраты на электроэнергию;

   3) затраты на отопление;

   И) заработная плата администрации.

	2. Переменные
	

	3. Полупеременные


	


3. Система «директ-костинг» используется для:

   а) составления внешней отчетности и уплаты налогов;

   б) разработки инвестиционной политики организации;

   в) принятия краткосрочных управленческих решений;

   г) все ответы верны.

4. Изделия продаются по цене 25 руб. за единицу, переменные затраты составляют 17 руб. за единицу изделия, постоянные затраты – 350000 руб. за период. Определить, сколько изделий должно быть продано, чтобы предприятие получило прибыль в сумме 30000 руб.:

   а) 43750;

   б) 47500;

   в) 40000;

   г) 25750.

5.В управленческом учете выделяют следующие виды бюджетов:

   а) плановые и фактические;

   б) генеральные и частные;

   в) гибкие и статичные;

   г) ни один ответ не верен;

   д) верны второй и третий ответы.

6. Едиными нормами предусмотрено начисление амортизации по компьютерной технике исходя из 5 % в год. В системе управленческого учета целесообразно:

   а) исходить из единых норм начисления амортизации;

   б) установить любую другую норму исходя их фактических сроков

      службы компьютеров;

   в) использовать норму, отличную от единой, при условии согласования ее с органами федеральной исполнительной власти.

7. ПБУ 4/99 определяет принципы составления:

   а) бухгалтерской отчетности для внешних пользователей;

   б) бухгалтерской отчетности для внутренних пользователей;

   в) финансовой и статистической отчетности для внешних пользователей.

8. Затраты в зависимости от особенностей технологического производственного процесса т.е. их технико-экономического содержания) подразделяются на:

а) основные и накладные (организационно-управленческие);

б) переменные и постоянные;

в) прямые и косвенные.

9. Затраты производства в зависимости от их состава подразделяются на:

а) затраты простые (элементные) и затраты комплексные (сложные);

б) переменные и постоянные;

в) производственные и непроизводственные.

10. По сфере кругооборота средств все затраты разграничиваются на:

а) затраты в сфере производства, затраты в сфере обращения, затраты в сфере капитальных вложений, затраты в сфере управления;

б) затраты в сфере производства, затраты в сфере обращения, затраты в сфере капитальных вложений, затраты в сфере обслуживания;

в) затраты простые (элементные) и затраты комплексные (сложные).

ВАРИАНТ 3

1. Основная цель управленческого учета состоит в предоставлении информации:

   а) внешним пользователям;

   б) внутренним пользователям;

   в) органам исполнительной власти.

2. Преимуществом полуфабрикатного варианта учета является:

   а) простота ведения бухгалтерского учета;

   б) дешевизна и оперативность получения необходимой бухгалтерской

      информации;

   в) формирование бухгалтерской информации о себестоимости полу-

      фабрикатов на выходе из каждого передела.

3. Предприятие в отчете о прибыли показывает объем реализации -200000 руб., производственные расходы - 80 000 руб. (из них 40 % -постоянные), коммерческие и административные расходы - 100 000 руб. (из них 60 % - переменные). Рассчитать маржинальный доход, игнорируя материальные запасы и выбрать правильный ответ:

   а) 92 000 руб;

   б) 108000руб;

   в) 120 000 руб;

   г) ни один ответ не верен.

4. В процессе бюджетирования используется:

   а) лишь фактическая, документально подтвержденная бухгалтерская

       информация;

   б) лишь прогнозные данные и оценки на будущее;

   в) как прогнозные, так и фактические данные;

   г) ни один ответ не верен.

5. При автономном варианте организации учета:

   а) первичная информация вводится и обрабатывается один раз;

   б) первичная информация обрабатывается дважды, что ведет к дополнительным трудозатратам;

   в) ни один ответ не верен.

6. Для целей составления внешней финансовой отчетности сегменты считаются отчетными, если:

   а) доля их общей выручки превышает половину совокупной выручки

      организации;

   б) их общая выручка составляет 75 % совокупной выручки организации;

   в) ответ «а» не верен;

   г) ни один ответ не верен.

7. Учет затрат и выполненных работ по вспомогательным производствам ведут на балансовом счете:

а) 20             б) 23           в) 26

8. Калькулирование себестоимости – это:

а) совокупность методов учета затрат на производство, приемов и способов исчисления себестоимости готовой продукции (работ, услуг);

б) совокупность методов учета затрат на производство;

в) счетные процедуры по определению затрат организации, приходящихся на единицу произведенной продукции (работ, услуг).

9. Если то или иное производство дает несколько видов основной продукции, то такая продукция называется:

а) сопряженной;

б) побочной;

в) дополнительной.

10. По отношению к временным периодам (периоду действия) затраты разграничиваются на:

а) затраты будущих отчетных периодов (затраты произведены в текущем периоде, но относятся к будущим отчетным периодам), т.е. это затраты, не совпадающие во времени их осуществления и выполнения работ;

б) затраты текущего отчетного периода, включаемые в себестоимость данного периода;

в) резервируемые затраты (затраты, включаемые в себестоимость продукции в текущем периоде впредь до возникновения фактических затрат)

ВАРИАНТ 4
1. В управленческом учете отчетность составляется

1) в целом по организации

2) по крупным подразделениям

3) по отдельным производствам

4) по небольшим подразделениям

5) по центрам ответственности

2.Информация в управленческом учете свидетельствует

а) о затратах на производство, о себестоимости продукции отдельных ее видов, рентабельности, выпуске и результатах реализации продукции

б) о накладных расходах

в) о затратах рабочего времени на выпуск продукции

г) о затратах на продажи

3.Основные факторы, влияющие на выбор подсистемы управленческого учета

а) экономические и финансово-кредитные

б) юридические и организационные

в) экономические, юридические , организационные и технико-технологические

г) только юридические

4.Учет затрат и результатов включает

1) учет полной себестоимости

2) анализ и принятие решений

3) учет по видам затрат, учет затрат по источникам информации, учет результатов по источникам информации, отчеты по годовым результатам

4) учет неполной себестоимости

5.Управленческий учет и отчетность имеют

1) открытый характер для внешних пользователей

2) открытый характер только для кредиторов

3) в зависимости от решения руководства фирмы открытый или закрытый характер

4) закрытый характер

6.Пользователи бухгалтерской информации

1) правительственные органы

2) кредиторы и инвесторы

3) менеджеры и потенциальные инвесторы

4) все перечисленные

7.Управленческий учет имеет целью обеспечить информацией

1) всех лиц предприятия

2) администрацию предприятия

3) только учредителей

4) работников налоговой инспекции

8. Заработная плата агронома относится к:

а) расходам основного производства;

б) расходам вспомогательного производства;

в) общепроизводственным расходам.

9. Себестоимость 1 ц картофеля исчисляется:

а) делением общей суммы затрат на возделывание культуры и уборку урожая на массу полученных клубней;

б) делением общей суммы затрат на возделывание культуры, уборку урожая и сушку  на массу полученных клубней;

в) делением общей суммы затрат на возделывание культуры, уборку урожая, сушку, предпродажную подготовку и мойку на массу полученных клубней.

10. Затраты по выращиванию многолетних трав, приходящиеся на продукцию отчетного года, слагаются из:

а) затрат прошлых лет (незавершенное производство) и текущего года

б) затрат текущего года;

в) затрат прошлых лет (незавершенное производство).

ВАРИАНТ 5

1. По экономической роли в процессе производства различают затраты

1) основные и постоянные

2) основные и накладные

3) прямые и косвенные

4) прямые и переменно-стабильные

2.По способу включения различают затраты

1) прямые и накладные

2) прямые и косвенные

3) переменные и постоянные

4) условно косвенные и постоянные

3.По отношению к объему производства затраты делятся на

1) прямые  и условно-постоянные

2) прямые и косвенные

3) переменные и постоянные

4) стабильные и переменные

4. К основным затратам относят

1) расходы на обслуживание и управление

2) затраты непосредственно связанные с технологическими процессами

3) смешанные затраты

4) расходы проектирование технологий

5. Переменные затраты изменяются пропорционально

1) изменению объема производства

2) количеству отработанного времени

3) производственной себестоимости

4) времени от выпуска продукции до ее продажи

6. Переменные затраты, исчисленные на единицу продукции, являются

1) условно-переменными

2) постоянными

3) смешанными

4) удельными

7. Затраты, являющиеся постоянными для конкретного объема производства,  но в какой-то критический момент возрастающие на определенную постоянную величину, называются

1) полупеременными

2) постоянными

3) ступенчато возрастающими

4) полупостоянными

5) случайными

8. При закрытии счетов счет 23 «Вспомогательные производства» закрывают в первую очередь в связи с тем, что:

а) вспомогательные производства выполняют работы и услуги практически для всех отраслей и видов деятельности в организации;

б) вспомогательные производства выполняют работы и услуги для сторонних организаций;

в) в течение года выполненные работы и услуги вспомогательных производств были отнесены на счета потребителей услуг по плановой себестоимости единицы работ.

9. Для обобщения информации о расходах для нужд управления, не связанных непосредственно с производственным процессом предназначен счет:

а) 28               

 б) 26             

в) 25

10. Аналитический учет по счету 28 "Брак в производстве" ведется:

а) по отдельным подразделениям организации, видам продукции, статьям расходов, причинам и виновникам брака;

б) по отдельным подразделениям организации, видам продукции, статьям расходов;

в) по видам продукции, статьям расходов, причинам и виновникам брака.
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